## 麻達快跑——讀後心得

組別:國小中低年級組

書籍:《麻達快跑》 心得作者:曾唯恩

從書架上拿下這本書,看了一下書名《麻達快跑》,我好奇地想:「什麼是麻達?為什麼要快跑?」看了看色彩奇異的封面上,艷橘與鮮綠交織成太陽、 鹿和兩個男孩。我想應該是在進行比賽、或者追鹿打獵吧!

花了幾天的時間,細細品嘗地閱讀書本內容後,才知道原來內容是跟我居住的臺南市佳里區(蕭壟),有著息息相關的歷史淵源啊!書中提到「麻達」,是形容未婚的平埔族西拉雅少年,他們都來自「蕭壟社」的部落,擅長跑步,他們奔跑的速度甚至於比古代驛站裡面用來傳送「五百里加急」公文的驛馬跑得更快。更有趣的是,還因為這個原因,讓當時清朝的皇帝召見,這是何等光榮的事蹟啊!

書本中的主角麻達—焦力烈,從小就和自己的爸爸有歧見,而且不同族群之間也有仇恨,面對自己喜歡的女生也很害羞,最重要的是,他一直在尋找證明自己能力的方法,這些讓他煩惱的事情,最後都從他最擅長的跑步中找到了答案。在閱讀的過程中,讓我回想起:當我還小的時候,剛好是「佳里區複合式體育館」正式啟用之際,當時的區長舉辦了「飛番小勇士」的挑戰賽,這也是我第一次參加賽跑的經驗。或許也是因為我特別喜歡那種乘著風、盡情奔跑,然後流滿身汗後舒服的感覺,也慢慢培養了我喜歡和爸爸、媽媽一起參加路跑的興趣。雖然每次路跑長長的距離,對於年紀還小的我,都會跑得又累又喘,腳也好酸,而且我的速度也不像其他人那麼快,但是我的爸爸和媽媽都非常有耐心地陪伴和鼓勵我,有他們帶著我一起跑步,一點都不覺得寂寞!而我也從每次參加路跑的過程中累積很多經驗,也學習不放棄的精神,跑不快的時候就慢慢跑、慢慢跑很累的時候就慢慢走,努力堅持地完成每場比賽。

讀著《麻達快跑》時,我覺得我和書中的主角一樣,是一位「小勇士」。遇到新的事物,我慢慢學習,勇敢地踏出每一步,挑戰我的每個第一次,而且我也從每次的挑戰中漸漸成長。剛開始學習一件事情可能非常的困難,但是只要我堅持努力不放棄,相信有一天一定會成功的。我想這就是作者想藉由這本書來讓我們了解「勇士」精神的象徵吧!